



# EL ECO DE CARTAGENA

Año XXXII

DECAÑO DE LA PRENSA LOCAL

Núm. 9286

### PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En la Península.—Un mes, 2 ptas.—Tres meses, 6 id.—Extranjero.—Tres meses, 11'25 id.—La suscripción empezará a contarse desde 1.º y 16 de cada mes.—La correspondencia a la Administración.

### REDACCION Y ADMINISTRACION, MAYOR 21

Viernes 14 de Octubre de 1892

### CONDICIONES

El pago será siempre adelantado y en metálico ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales en París, A. Lorette, rue. Caumartin, 61, y J. Jones, Faubourg-Montmartre, 31.

## LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL



### COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Domicilio social: MADRID, CALLE DE CLOZAGA, n.º 1 (Paseo de Recoletos).

### GARANTIAS

Capital social efectivo... Pesetas	12.000.000
Primas y reservas.....	40.697.980
<b>Total.....</b>	<b>52.697.980</b>

### 29 AÑOS DE EXISTENCIA

#### SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Esta gran Compañía nacional contrata seguros contra los riesgos de incendios.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 18.301.675,58.

Dirigirse a los Subdirectores Sres. Vinda de Soro y C.ª. Plaza de los Caballos, 15, bajo.

#### SEGUROS SOBRE LA VIDA

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, especialmente las de Vida entera, Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos a primas más reducidas que cualquiera otra Compañía.

### BAÑOS TERMALES DE FORTUNA

Se han abierto al público desde primeros del corriente hasta los primeros días del próximo Noviembre.

Sus aguas no tienen rival en las afecciones catarrales, reumatisms, parálisis y afecciones nerviosas.

Instalaciones cómodas y económicas. Hay Fonda y Hospedería.—Coches para el establecimiento: Estación Archena.

Para más detalles en la Administración del Balneario.

### Museo Comercial.

Exposición permanente y venta en comisión de productos industriales.

Maquinaria para minería, agricultura y obras públicas.—Materiales de construcción.—Muebles.—Mayólicas hispano-

árabes, pinturas y papeles para el decorado.—Cerámica y cristalería.

Precios fijos. Entrada libre.

Puerta de Murcia. Paseo de Conesa.

## LA PLATA.

Que los perjuicios que se irrogan y la anomalía que se produce en las relaciones comerciales entre países de distinto régimen monetario, son grandísimos, pruébase a bien poca costa, bastando para llevar al ánimo sólo un ejemplo, entresacado de un periódico francés, en cuyas columnas aparece una correspondencia de New York, que trata de la cuestión en estos días palpitante.

Se empieza por establecer la diferencia que existe de 38 por 100 entre el valor legal y el intrínseco de la plata, y refiriéndose a uno de los principales artículos que ex-

porta la gran república a Europa, dice lo que sigue:

«El trigo cuesta aquí a cuatro francos la fanega; pero el comprador por 1.000 francos podrá pagar esta suma no dando más que seiscientos veinte.

»Tendrá pues su trigo a precios relativamente muy bajos, y podrá exportar enormes cantidades.

»Igual fenómeno se produce cualquiera que sea el artículo americano adquirido; por cuyo motivo las exportaciones de los Estados Unidos, tomarán un desarrollo considerable, en detrimento de la producción europea.

»Por el contrario, el objeto europeo que cuesta 1.000 francos en moneda de oro, no puede satisfacerse con 200 dollars de plata, por que éstos no valen realmente más que 620 francos.

»Debe el comprador añadir un aumento de 380 francos, ó sea más del 60 por 100 del valor inicial.»

Estos argumentos, como se ve, no tienen vuelta de hoja y explican de modo terminante y claro los beneficios que la exportación alcanza en aquel país con el actual régimen en perjuicio de las exportaciones de Europa, hasta el punto, dice «El Economista» abundando en estas opiniones, «de que todas las casas importadoras de los Estados Unidos, que sostienen 500.000 familias»

A nosotros, dada la escasez que tenemos de oro, y a las parecidas condiciones en que pudiéramos encontrarnos con los Estados Unidos, si alcanzáramos la negociación de un tratado comercial con Francia que permitiera la salida de nuestra importante riqueza vinculada, nos convendría una solución apoyada en la que habrán de defender en la próxima conferencia los comisionados americanos.

Cierto que si el tratado comercial con Francia no se celebra, en poco mejorarán nuestras relaciones con la vecina república, a la que

seremos deudores de grandes sumas que tendremos necesidad de situar allí periódicamente para pagos de las atenciones de nuestra deuda y dividendos ó intereses de empresas industriales, y los cambios habrán de señalar, con la diferencia de valor entre el oro y la plata, la ausencia en los mercados extranjeros, especialmente en el francés, de 50 millones de francos en oro, que sería el valor de nuestra exportación vinica, suma importante que tendríamos situada en plazas y mercados extranjeros.

Pero si nuestro tratado no se concreta, la acuñación de la plata continúa en creciente aumento, contraemos nuevas deudas con el extranjero, como la de 50 millones de francos del último reciente empréstito, y la circulación de billetes va alcanzando cada vez más abrumadora cifra, por consecuencia de las necesidades del Tesoro para cubrir sus déficits de recaudación en los impuestos; si todo esto ocurre y para nada se logra encontrar el apercibido y urgente remedio, entonces las predicciones que debieran hacerse para el porvenir de nuestra hacienda y de nuestra riqueza nacional, no podrían ser más desconsoladoras ni tristes.

Desgraciadamente para nosotros, aunque las convenciones pudieran aconsejarnos hacer común causa recidas soluciones en la cuestión monetaria, no aceptada ésta en la forma beneficiosa para ellos, nuestra situación económica, en la debida relación, sería, subsistiendo el actual orden de cosas, de resultados desastrosos.

Nuestro stock-oro, es relativamente pequeño comparado con el de la plata y la circulación existente de ésta y de billetes.

Privados de nuestra exportación que haríamos para salvar el desval de nuestros cambios sostenido con la obligación del pago de las antiguas y nuevas deudas adquiri-

das, y por la carencia de oro en circulación?

El remedio no parece ni fácil ni satisfactorio y ante la gravedad de la situación presente y los mayores males que pueda ofrecernos el porvenir, precisa que se busquen soluciones que regularicen y acaben con nuestra actual situación económica, marchando la hacienda nacional por derroteros distintos a los seguidos hasta hoy, causa de nuestro estado presente.

Aun no alcanzando los Estados Unidos en la próxima conferencia una solución favorable a sus intereses en favor de la plata, la situación no llegaría por eso a inspirar los temores que han manifestado algunos periódicos alemanes e ingleses.

Los Estados Unidos producen anualmente unos 35 millones de dollars en oro, que unidos al valor, también, en oro de unos 50 millones de hectolitros de trigo que vende anualmente a los demás países, resulta a favor de la mencionada república, un ingreso anual importante de oro, con el cual podría defender, ya que no admitir, el stock-oro que posee en la actualidad.

Nosotros creemos que las pretensiones de la república norteamericana en las revoluciones de Bruselas.

El monometalismo está defendido por los más poderosas naciones europeas, que han de librar una enérgica campaña en contra de los bimetralistas que cuentan, a su vez, con entusiastas é inteligentes defensores.

Veremos la solución que nos reserva la lucha que en breve habrá de librarse entre los partidarios de uno y otro sistema.

L. YMOAN.

### BIBLIOTECA DE EL ECO DE CARTAGENA 194

—Mañana—dijo Burgos—quiero que hagamos en los Cisnes el último almuerzo de estudiantes; a la tarde daremos una vuelta por el paseo de los pinos y luego me acompañareis a la estación.

—¡Tan pronto!

—¿Y eso!—dijeron los dos Pepes revelando disgusto.

—Podría retardarlo y hasta quedarme, pero deseo vivamente dejar a la espalda los emperadores.

Y dándoles una mano a cada uno.

—Si váis—añadió—como me han aplinado!...

—Sigamos juntos,—dijo Zamora—es la última noche: conservemos nuestras costumbres hasta el fin.

Y con ligero énfasis para ocultar su emoción, repitió la fórmula de sus animadas disertaciones de estudiantes.

—¡He dicho!

Al día siguiente y casi a la misma hora, Burgos salía de Madrid, la familia de Salazar de España, y Sergio Valladares era conducido al teatro de sus recientes y últimas fechorías.

FIN